



星报小记者
公众账号

欢迎小记者们踊跃投稿，
投稿邮箱 scxbxjz@163.com，
星报小记者交流群 542025752，
扫一扫官方微信，就有机会参加星报小记者
实践采风活动。联系电话：0551-64376949。

我爱我家

合肥市五十中西区七(9)班 袁梓予
指导老师 黄河

我的家有三口人，父亲、母亲和我。简单的组合，简单的生活，却给予我不简单的爱。

也许是我长大了，进入青春期了，自我意识开始萌发，我与母亲的矛盾日渐明显。

就在几天前，因为复习知识点、迎战月考，我与母亲产生了争执。我笑她不懂装懂，她说我年幼无知，我们各执己见，吵得面红耳赤，最终不欢而散。她去洗菜，我继续复习。可能是情绪影响了我，让我始终没弄明白难题，继而影响了复习进度。到了吃晚饭的时候，母亲出乎意料地走了过来，帮助我解答了难题。事后，我羞愧不已，埋怨自己为什么不能好好与母亲说话，总是恶语伤人。

我来到这个家庭只有十二年，而父母经营这个家已十五年有余，虽然我从小到大惹了不少麻烦，父母却一直无限包容于我，在一件件小事上给予我关爱，让我感受到来自家的温暖。

父亲平时比较沉默，工作很忙，却常常在送我上学的路上与我谈学习，谈做人，从不松懈对我的教育。上学的路我走过无数遍，那条路上累积着浓浓的亲情，殷殷的父爱。

家庭是一个因爱而组合的小集体，家温暖着你、我、他，温暖着每一个家人。我感受到了双亲的爱，家庭的爱；同时，我也深深地爱我的家。家，会一直是激励我大步向前的坚实后盾！

秋天的落叶

合肥市和平小学东校五(5)班 王依荷
指导老师 董天

秋天，是一个凉爽又不寒冷的季节，在这个季节里，树叶将释放其最后的美丽，结束其短暂的一生。春夏秋冬四个季节的树叶，春天是嫩绿清新的，夏天是翠绿油亮的，冬天是萧索荒芜的，而秋天，则是枯黄憔悴的。

现在，正逢中秋，天气忽晴忽阴，捉摸不定，有时还连绵秋雨好几天，像极了顽皮的孩子。我走在放学的路上，望着那一片片有的还是翠绿，有的已泛枯黄，即将落下的叶子，心中感慨油然而生：树叶即将落下，而后枝干开始储备一个冬天的能量，等到来年春天，蓄集的能量又萌发出新的嫩叶，好似赶集的人，时间一到，就要出发，从不拖延。人，不也是这样吗？每次跌倒，都要再爬起来，就像春天再长新叶一样，一切都会重新再来。

秋天的落叶是枯黄的，每次落下时，都会下一场枯黄的、毫无生机的叶片“雪”，让整个世界在这个四季轮回里最后一次感受它们的美。

“一千个人心中有一千个哈姆雷特”。生活是美妙的，生活是多姿多彩的，那要看你有没有一双智慧的眼睛发现并记录ta。我们的小记者就是这样一群心明眼亮的智慧生活家，他们善于发现生活的真善美，他们善于挖掘周围事物细微的变化，他们善于思考现象背后的生活哲学，走进他们的世界，你会有什么不一样的启发呢？

一株三角梅

合肥市五十中学东校望江路校区八(1)班 李芸一
指导老师：戈新强

周末的傍晚下着雨，我静静地坐在窗户旁，凝望着楼下那棵独特的三角梅，我喜欢它，因为它给了我信心。

与它邂逅纯属偶然。我很小的时候，和妈妈去菜市场买菜，途中路过一个花店，这花店里大多都是种子。我随便翻翻，突然翻到了三角梅的字样，图片上花很好看，黄里透着红。妈妈看我那样喜欢，便买下了。

后来，我就把那颗种子埋在了我家小区的土里，暗暗祝愿它能长出我想象中的三角梅。

我几乎每天都要去看它，要么浇水，要么拔草。一天又一天，一季又一季，我的三角梅好似昏睡了一样仍然没长出来……我在心里暗暗思忖着，那种子不会是假的吧？

随着课业增多，我对三角梅也渐渐淡忘。直到有一天，我牵着狗在楼下玩，突然发现我的

三角梅已破土而出！枝茎已经成了棕色，虽然又小又矮，但让我的心里充满了希望。

次年春天，本是春暖花开的时节，我却因为咳嗽，没办法去上学。当我垂头丧气走在小区中时，再次见到了三角梅！它居然长得与其他梅树一般高了！虽然不是很匀称，但却非常固执，充满着生机。它努力地开放着，红色的花瓣，如火焰一般喷薄着。先前的停滞应该就是在蓄积力量，蓄积一股飞速成长的力量。

我的精神受到了鼓舞，我也要像三角梅那样百折不挠。我积极配合医生治疗，硬着头皮吞着苦药，并通过阅读来慰藉病痛。终于，我痊愈啦！

当我迈着喜悦的步伐走进小区时，我又看见了那株三角梅，红里透黄，黄里透白的花朵高踞枝头。倔强的三角梅，你就是我梦想的绽放！

有一种声音

合肥市琥珀小学六(4)班 徐子轩
指导老师 许修平

每一个人在日常生活中，都会有自己习惯的声音。比如：“奶奶的唠叨声，妈妈的催促声，爸爸的呼噜声，老师的责备声……”但我最熟悉的莫过于我的班主任许老师的脚步声。

许老师的脚步声非常特别。她常常穿着一双美丽的高跟鞋，走路时发出“当当当”的声音，这声音就像许老师的人一样干净、利索、毫不拖沓，并且有着自己独特的节奏，总能让我们班同学“未见其人，先闻其声”。

许老师的脚步声有着强大的“魔力”。我们班活力十足，经常上课铃响了，疯跑的同学还没找到座位，还在东奔西跑；打闹的同学还舍不得停手；说话聊天的同学还意犹未尽地

聊着，大家似乎都听不见上课的铃声。但是，只要那“当当当……”的脚步声一响起，即便很轻微，我们都会以迅雷不及掩耳的速度坐好，安静下来。直到许老师走进教室，我们班便安静到了极点，仿佛掉一根针都能听得一清二楚。

我和同学们对许老师的脚步声都特别敏感。每天上课前寻找那若隐若现的脚步声，已成为我们的习惯。我一直以为我很害怕那个脚步声，然而前段时间许老师生病请假，我几天都听不到那熟悉的脚步声，心里无比失落。我才明白，许老师的脚步声和妈妈的催促声一样都深深烙在我的心里。是敬畏，是习惯，更是一种不可或缺的依赖。

绍兴秋色

合肥市滁州路小学五(5)班 王恬愉
指导老师 夏惠

“远上寒山石径斜，白云深处有人家。停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花。”这是唐代诗人杜牧的《山行》，表达了秋色之美。春夏秋冬，我觉得秋天是最美的。秋天，可以让人得到丰收的快乐，可以让人沉浸在美丽的秋色中。

国庆假期，我和妈妈去了越城绍兴。绍兴虽然不大，但却有着悠久的历史，鲁迅故里、柯岩、鉴湖、鲁镇、八字桥、安昌古镇、书圣故里、仓桥直街等都是古老文化的景点。

有一句话叫“小桥流水人家”，就特别适合绍兴。绍兴有非常多的桥和水。这里，还有一大特色，就是乌篷船，乘坐的人也特别多，在小桥流水中别有一番风味！

我们首先去了鲁迅故里，那里是鲁迅生活和学习的地方，有三味书屋、百草园，还有鲁迅的故居和祖居，还有鲁迅博物馆……我们不仅感受到了鲁迅的精神，也欣赏到了秋水和夜色之美。

新的一天，我们又去了柯岩风景区，那里有鬼斧神工般的巍峨建筑，还有各种形式的名人介绍。我们还搭了大游船游览了绍兴的母亲湖——鉴湖，最后还去了鲁镇。秋风吹过，树叶发出沙沙的声响，显现出鲁迅故里的风土人情，是多么美啊！

绍兴还有许多好玩的地方，我喜欢绍兴，更喜欢秋天的绍兴。

